

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 15 (8311) ♦ Среда, 26 января 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

НА СТРОЙКЕ ХИМЗАВОДА

В РАБОЧИЙ ПУТЬ,

КРЕМНЕФТОРИСТЫ!

Государственная комиссия под председательством главного инженера Винницкого химкомбината Л. М. Гаврилюка приняла с хорошей оценкой производство кремнефтористого аммония. Надо ли говорить о том, с каким праздничным настроением, встретили эту весть строители, монтажники, химики, руками которых дана путевка в жизнь еще одному производственному комплексу химического завода.

Думается, комментарии тут не требуются — рождение новой мощности уже само по себе памятное событие, «красная строка» в рабочей летописи Всесоюзной ударной комсомольской стройки и завода плодородия. И все же сегодняшняя радость в сердцах создателей крупнейшего в Европе предприятия по выпуску минеральных удобрений особая — новое производство пушено на старте года 60-летнего юбилея Великого Октября.

Если обратиться к недавним биографиям строительства действующих ныне заводских мощностей, то каждая содержит какие-нибудь отличительные черты: внедрение прогрессивных передовых методов, индустриальных материалов, новой технологии и так далее.

Вот и комплекс кремнефтористого аммония не обошел техническим прогрессом. Впервые в двадцатилетней истории «Саратовгэсстрой» производственные объекты начинались



не с глубоких котлованов, а воздвигались по наиболее эффективному методу — на буронабивных сваях. Комсомольско-молодежная бригада Николая Луконина из УСМР за короткое время подготовила свайные основания.

Трудовую эстафету затем принял коллектив второго участка СУ-7 Химстроя. Стоял январь. Трескучие морозы сменялись пронизывающими степными ветрами. Однако несмотря на жесткие зимние условия, бригада плотников-бетонщиков коммуниста А. Зверева ускоренными темпами сдавала один за другим фундаменты. Более 120 из них были предоставлены монтажникам в короткие сроки.

На монтаже сборного железобетона отличился коллектив члена партии Н. Шугуринца, а на установке металлоконструкций — бригада В. Акельева. Шугуринцы применили бригадный подряд и за счет новшества добились высоких показателей в социалистическом соревновании.

Высокий настрой бетонщиков и монтажников передавался и каменщикам. Следует отметить, что на комплексе надлежало выполнить более трех тысяч кубометров кирпичной кладки, и если бы бригады И. Жданюка, В. Филатова и другие работали с прохладцей, то темпы подготовки фронта для монтажа технологического оборудования замедлились бы. Но перед коллективом СУ-7 стояла задача сдать главный корпус под ус-

тановку оборудования за девять-десять месяцев. И она была успешно решена. Для этого потребовалось уложить свыше двух тысяч кубометров монолитного бетона, смонтировать около шести тысяч кубометров железобетонных и семсот тонн металлических конструкций.

Специалисты и рабочие управления сообща изыскивали резервы ускорения строительства. Поиски окупались сторицей. Например, лестничные площадки проектировались в монолитном варианте, а их сделали в сборном. Укладку стеклоблоков заменили установкой стеклопанелей. Вместо деревянной опалубки на бетонировании лотков общей протяженностью свыше 500 метров использовали металлическую сборно-разборную опалубку.

Трудный экзамен на профессиональное мастерство пришлось выдержать бригадам П. Брызгина, В. Рубана, В. Герасимова, А. Батищева, В. Прияткина с участка «Волгопродмонтаж». Забегая вперед, скажем, что они смонтировали более 200 единиц оборудования, 450 тонн металлоконструкций и 12 километров трубопроводов. Здесь монтажники впервые в своей многолетней работе встретились с полипропиленовыми, второпластовыми и полиэтиленовыми трубами. К чести членов бригад, они быстро освоили новые материалы. Особенно отличился электросварщик А. Авдеев. Своим незаурядным мастерством и ювелирным исполнением соединений трубопроводов передовой сварщик «тянул» к намеченному рубежу десятки монтажников. И вот он достигнут, этот за-

ветный, и может быть, долгожданный рубеж — ввод комплекса в строй действующих.

Получить первую продукцию горели желанием все смены эксплуатационников. Счастье же выпало на долю коллектива, которым руководит опытный инженер-химик А. В. Серый. Аппаратчики И. Петрашов, В. Сиденко, П. Ушаков, все эксплуатационники смены продемонстрировали отличную подготовленность к работе. Они получили продукт, отвечающий первому сорту ГОСТа.

По случаю выпуска кремнефтористого аммония в просторном красном уголке бытового корпуса нового комплекса состоялся митинг. Секретарь парткома завода Н. Г. Плеханов передал участникам митинга приветственное письмо дирекции, парткома, завкома профсоюза и комитета комсомола и выразил уверенность, что коллектив нового производства достойно понесет трудовую эстафету в честь 60-летия Великого Октября, принятую от строителей и монтажников. Начальник цеха Г. А. Севрук, секретарь цеховой партийной организации Н. И. Самков, старший аппаратчик В. И. Толстой от имени молодого коллектива заверили, что эксплуатационники постараются занять достойное место в социалистическом соревновании химиков.

Н. ПЕСТОВ,
член штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

На снимке (слева направо): аппаратчики Николай Мишуков и Василий Долганов похозяйски осваивают свое рабочее место.

Фото И. Сидоренко.

С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕНИЕМ

С первых дней второго года десятой пятилетки в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина развернулось социалистическое соревнование среди коллективов производства по достойной встрече юбилея Октября. Ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования.

Вторую неделю подряд первое место среди производств занимают штапельщики. Это право завоевали они своим самоотверженным трудом. За 19 дней января коллектив выработал 2897,3 тонны при плане 2789 тонн, что составило 103 процента.

С государственным Знаком качества произведено 25 процентов продукции.

В авангарде соревнующихся смены прядильного цеха, которую возглавляет коммунист Анатолий Михайлович Гужин. Коллектив смены дал 52,9 тонны сверхпланового штапельного волокна. Той же социальной соревновательности по достойной встрече 60-летия Великого Октября задают аппаратчики формирования и вытяжки В. Магченко, М. Королева, Г. Степанов, помощник мастера М. Вавилов, отделочница А. Мошкова.

В честь победителей трудовой вахты поднят флаг трудовой славы объединения.

В успехе коллектива большая заслуга администрации и общественных организаций, которые сумели создать деловой настрой, способствующий выполнению социалистических обязательств.

А. САУТИН.

АВИАПЕРЕВОЗКАМ — РАСТИ

Завершился 1976 год, первый год десятой пятилетки, год упорного труда советского народа по превращению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Подведены итоги, принимаются новые повышенные обязательства на второй год пятилетки.

Успешно трудился в минувшем году и коллектив аэропорта. Задания по таким важным экономическим показателям, как пассажирообороту выполнены на 105,5, в полете часов — на 108,1, обработке сельхозугодий — на 103,5, отправке пассажиров — на 100 и грузов — на 175 процентов. На 103,7 процента выполнен план повышения производительности труда.

Возглавляют социалистическое соревнование коллективы авиатехнической базы, начальник Б. Родоманкин, секретарь партийной организации В. Шевцов, службы управления воздушным движением В. Никитин, М. Шевченко, служб наземной — В. Чернов, П. Агарев, летной — В. Шикунов. Успешно справляются со своими обязанностями работники отдела перевозок, применяя авиацию в народном хозяйстве. Выполнено задание по дефолиации хлопчатника на полях колхозов Туркменистана. На этих работах отличились В. Котелько, инженер авиатехнической базы П. Кулинкович, инженер отдела применения авиации в народном хозяйстве В. Дозоров, экипажи во главе с командирами В. Муромцевым, Ю. Марусиным, В. Калининским, В. Вермиренко, коллективы, возглавляемые В. Беляковым, В. Теньяевым.

По итогам работы в 1976 году знаком «Победитель социалистического соревнования» награждено 14 человек. Среди них А. Дубова, В. Гагарин, Ю. Кирпичников, В. Шикунов, С. Селянко, Г. Петик, Г. Бирк и другие.

Ответственные задачи перед коллективом стоят в 1977 году. Предстоит перевезти не менее 122 тысяч пассажиров, обработать тысячи гектаров сельхозугодий.

Напряженный план предстоит выполнить в чрезвычайно трудных условиях.

Особое беспокойство вызывает затяжка сроков строительства нового комплекса аэропорта. Уже сейчас новое строительство в районе шестого микрорайона ограничивает возможности работы аэропорта. А в дальнейшем может закрыться часть авиалиний. Это отрицательно скажется на перевозках пассажиров.

Коллектив аэропорта прилагает все усилия, чтобы выполнить высокие обязательства, принятые на второй год пятилетки.

В. СЕЧУТОВ,
заместитель начальника аэропорта.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ДОСААФ

Москва. (ТАСС) 25 января в Большом Кремлевском Дворце начал работу VIII Всесоюзный съезд ДОСААФ.

С огромным воодушевлением делегаты и гости избрали Почетный президиум съезда в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом «Отчет ЦК ДОСААФ СССР и очередные задачи организаций оборонного Общества в свете требований XXV съезда КПСС» выступил председатель ЦК ДОСААФ СССР трижды Герой Советского Союза маршал авиации А. И. Покрышкин.

ЗАВОЛЖСКАЯ ЭЛИТА — СТРАНАМ СЭВ

Краснокутская селекционно-опытная станция издавна славится своими исключительно засухоустойчивыми сортами зерновых культур. Они получают прописку и за рубежом. В Монголии, например, районирован отличный сорт твердой пшеницы «меляноус 26», выведенный А. С. Инякиной. В МНР также отправлены первые 300 килограммов семян засухоустойчивого сорта яч-

меня «нутаус-187».

Сортовыми семенами Краснокутской станции пользуются и другие страны СЭВ — Чехословакия, Венгрия.

Для разведения и увеличения поголовья племенного и улучшенного скота в социалистических странах из Краснокутского племобъединения высокопородные овцы отгружены в Монголию, Болгарию и Чехословакию. (ВСН).

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

«Об итогах выполнения государственного плана и социалистических обязательств за 1976 год и задачах городской партийной организации по достойной встрече 60-летия Великого Октября»

Нынешняя пятилетка для нашей страны — это пятилетка огромных масштабов и больших экономических возможностей. Это ярко видно на примере нашего города. В настоящее время все предприятия и организации имеют директивные задания пятилетнего плана, но есть необходимость сказать о больших задачах, которые предстоит нам решить.

За годы 10-й пятилетки предстоит:

— выпустить промышленной продукции на 3,5 миллиарда рублей, что на 1370 миллионов рублей больше по сравнению с 9-й пятилеткой;

— достичь объема производства в 1980 году на 938,56 миллиона рублей, что больше объема 1975 года на 432,5 миллиона (рост 85,4 процента);

— объем реализованной продукции в 1980 году увеличится в 2 раза.

Наибольший рост объема производства предусмотрен на предприятиях:

— химический завод — в 9,7 раза;

— завод РТИ — на 87 процентов;

— завод им. Дзержинского — на 57 процентов;

— объединение «Химволокно» — на 29 процентов.

Наиболее высокий рост производительности труда планируется по таким ведущим предприятиям, как заводы резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, им. Дзержинского, химический, объединение «Химволокно».

Для наиболее полного удовлетворения потребностей населения города будут оазываться предприятия пищевой промышленности, комплексы по производству свинины, птичьего мяса, яиц. Объем розничного товарооборота намечается увеличить на 28–29 процентов, бытовых услуг — в 1,5 раза.

Объемы капитального строительства по промышленности, жилью, школам, детсадам и объектам культурно-бытового назначения будут выше, чем за годы 9-й пятилетки.

Несмотря на то, что первый год новой пятилетки сложился крайне тяжело для ведущих предприятий и строительных организаций, наш

город получил дальнейшее развитие.

За 1976 год объем промышленной продукции вырос против 1975 года на 32,8 миллиона рублей или на 6,4 процента.

Выполняя социалистические обязательства 1976 года, коллективы заводов РТИ им. 50-летия СССР, им. Дзержинского, предприятий энергетики, местной промышленности, бытового обслуживания, транспортных досрочно завершили выполнение годовых планов и выпустили сверх плана продукции на 6,8 миллиона рублей. Все предприятия, кроме химического завода, выполнили план 1976 года.

Мобилизующей силой коллективов предприятий и организаций в выполнении государственного плана первого года пятилетки были партийные организации.

7900 коммунистов работают непосредственно в сфере производства материальных благ, или 80,9 процента городской парторганизации. Многие являются ударниками коммунистического труда, членами молодежи, участвуют в социальном соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Опыт показывает, что там, где парторганизация серьезно занимается подбором, расстановкой, воспитанием кадров, повышением роли цеховых парторганизаций, партгрупп, активистов коммунистов в решении актуальных вопросов производства — успешно выполняются планы.

Докладчик говорит об инициативах, с которыми выступили передовые рабочие завода РТИ, производственного объединения «Химволокно» и других предприятий, о широкой поддержке этих начинаний трудящимися города.

Несмотря на выполнение годового плана по валовой продукции и реализации большинством предприятий в целом промышленность города выполнила план по валовой продукции лишь на 98,1 процента, а по реализации — на 96,9 процента. Это произошло в результате неудовлетворительной работы химического завода, который выполнил годовой план лишь на 53,5 процента.

Неудовлетворительная работа производства двойного суперфосфата и фосфорной кислоты объяс-

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. Г. П. РАЗЖИГАЕВА.

няются многими объективными причинами, но не только ими. Дирекция завода, строители и монтажники не обеспечили в соответствии с планом ввод во втором квартале третьей очереди производства серной кислоты. Задержка более чем на 4 месяца — одна из серьезных причин невыполнения годового плана.

План на 1976 год был реальным, однако руководство завода (т.т. Шишулин, Хрулев, Плеханов) не сумели подготовить коллектив и организовать его работу на том уровне, которого требуют масштаб и сложность предприятия.

В течение 1976 года допускали невыполнение плана производством продукции объединения «Химволокно», судоремзавод, предприятия Саратовгэсстрой.

Парtkомы, парторганизации этих предприятий не сумели найти пути и формы партийного влияния для устранения недостатков и ослабили требовательность к хозяйственным руководителям.

Не выполнили план по производительности труда коллективы химического и судоремонтного заводов, предприятий Саратовгэсстрой, треста «Балаковострой».

Основные причины: низкий уровень организации труда, отсутствие устойчивости и стабильности в производственных процессах, слабое внедрение новой техники, невысокая производительная и технологическая дисциплины.

Продолжали работу по улучшению качества продукции и увеличению удельного веса производства продукции с государственным Знаком качества коллективы завода РТИ и объединения «Химволокно». В 1976 году 34 дегалям завода РТИ присвоен государственный Знак качества.

Сегодня только два предприятия выпускают 104 изделия с государственным Знаком качества, их удельный вес в объеме производства составляет 6,7 процента, что в 5 раз выше 1975 года.

Однако мы могли бы иметь результаты выше. На таких предприятиях, как судоремонтный, химический заводы, управление «Са-

ратовгэсстрой», местной промышленности партийные организации, технические руководители не имеют реальной программы работы коллективов по этому важному участку работы.

Прирост в строительстве в десятой пятилетки должен быть обеспечен за счет повышения производительности труда.

В прошлом году досрочно справились с выполнением плана и обязательств по основным технико-экономическим показателям коллективы треста «Балаковострой», дорожно-строительного управления № 4, ремонтно-строительного управления, Балаковского монтажного управления специализированного участка «Гидромонтаж» и ряда других организаций.

Напряженный труд строителей ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», монтажников, работников стройиндустрии увенчался трудовой победой по вводу производственных мощностей: введено в эксплуатацию сернокислотное производство, идет комплексное опробование оборудования производства крекингостого аммония на химзаводе, сдана механико-химическая очистка просток в объединении «Химволокно», завершаются работы по пуску водогрейного котла очистных сооружений на ТЭЦ-1. Действуют два корпуса на птицефабрике, завершены основные работы по строительству ретрайслягора.

Как и прошлые годы большое внимание уделялось жилищному и культурно-бытовому строительству. За год введено в эксплуатацию 109,8 тысячи квадратных метров жилья.

Однако не выполнили планов подрядных работ в 1976 году управление «Саратовгэсстрой», трест «Промжилстройремонт», участок «Спецгидроэнергомонтаж».

Особую озабоченность горкома КПСС вызывает положение дел в Саратовгэсстрое, так как от успеха работы этого коллектива во многом зависит развитие города, его промышленного потенциала, транспорта, решение социальных вопросов и в конечном итоге, выполнение больших задач, которые предстоит решить городской парторганизации в десятой пятилетке. Руководству, парткому управле-

ния необходимо тщательно проанализировать причины неудовлетворительной работы, наметить действенные меры по устранению недостатков.

Докладчик анализирует работу транспорта, предприятий и организаций сферы обслуживания, говорит о необходимости усиления работы по укреплению дисциплины, борьбы с прогулами, пьянством.

1977 год станет важным этапом в развитии нашего города — подчеркивает тов. Разжигаев. — Планом предусмотрено увеличить объем производства валовой продукции на 14,2 процента. План реализации продукции возрастает на 16,6 процента.

В капитальном строительстве поставлены сложные и трудные задачи. Программа строительства по сравнению с достигнутым уровнем в прошлом году увеличивается на 19 процентов и составит 147 миллионов рублей. Коллективам промышленных предприятий, всех организаций необходимо принять активное участие в строительстве основных объектов.

Очень серьезные задачи предстоит решить в текущем году и в десятой пятилетке. По-настоящему организовать производство — это значит, что каждый работник должен ясно представлять свое место в трудовом процессе, знать, что и зачем он делает, чувствовать, что его труд — необходимая часть общей работы. Это значит, что нужно и дальше улучшать организацию и управление производством, воспитательную работу с людьми по повышению сознательной дисциплины и требовательности.

Именно поэтому горком КПСС выдвигает на первый план в деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей такие проблемы, как добросовестное отношение к делу, четкий ритм работы, хозяйское отношение к технике и сырью, строгий режим экономии.

Достоинно встретить 60-летие Великого Октября, значительно превысить задания юбилейного года, создать надежную гарантию успешного выполнения пятилетки — долг коммунистов, всех трудящихся города.

Из выступлений участников собрания актива

— Наши социалистические обязательства предусматривают выпустить миллионную тонну удобрений к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, — говорит начальник смены химического завода тов. А. Ф. Пруцков, — произвести 36 тысяч тонн минеральных удобрений сверх плана.

В каждой смене, службе есть агитаторы, политинформаторы, которые ведут работу по разъяснению материалов XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном соревновании, доводят задачи, поставленные перед цехом, до каждого рабочего.

Благодаря этой работе у коллектива появилась уверенность в выполнении планов и социальств, улучшилось отношение к аппаратам и механизмам, повышается культура производства.

В настоящее время во всех подразделениях сделан анализ работы в 1976 году, — сказал начальник ордена Ленина Саратовгэсстрой тов. А. И. Максакон. — В соответствии с планом и обязательствами разрабатываются мероприятия по всем направлениям деятельности с целью резкого повышения производительности труда за счет улучшения инженерной подготовки строитель-

ва, уплотнения рабочего времени, улучшения использования техники и транспорта, особенно во вторые смены, обеспечения стройки материалами, качества материалов и конструкций, строительного-монтажных работ.

Главное сейчас — не терять ни одного дня с начала года, создать боевой настрой в организациях и напряженно трудиться весь год.

Социалистическими обязательствами, принятыми на собрании партийно-хозяйственного актива, предусмотрено повысить производительность труда строительными организациями на 12 процентов по сравнению с достигнутой в 1976 году, опережающими темпами вести строительство химического завода, объектов энергетики, птицефабрики, жилья, объектов культуры.

Как показала практика строительства химзавода, многое зависит от заказчика. Многие заказчики, в том числе дирекция химзавода, птицефабрики предусматривают поставку оборудования в 3-м и даже 4-м кварталах по пусковым объектам. Это автоматически приведет к срыву ввода мощностей.

Коллектив цеха спинок и сидений, встав на 45-недельную зачету в честь 60-летия Великого Октября, взял повышенные обязательства, — подчеркнул бригадир прессовщиков-вулканизатор-

щиков завода РТИ, член бюро горкома КПСС тов. О. А. Елисеев. — Решено завершить план 1977 года по выпуску товарной продукции к 20 декабря, а план двух лет пятилетки к 1 декабря, выпустить сверхплановой продукции на 1100 тысяч рублей. Добиться присвоения Знака качества двум изделиям.

—В нашем коллективе в 1977 году развернулось широкое соревнование за право выпуска миллионной тонны химических волокон, — отметил секретарь парtkома производственного объединения «Химволокно» им. Ленина тов. Г. Г. Алютов.

Коллективы целлофанового, штапельного производства, сернокислотного завода в ответ на приветствие Л. И. Брежнева и постановление о социальном соревновании на 1977 год выступили с инициативой: план двух лет десятилетия пятилетки выполнить к 60-летию Великого Октября. Весь прирост объема продукции получить за счет роста производительности труда. Все производственные подразделения поддержали эту инициативу и приняли встречные планы.

Соревнование с 1 мая 1976 года возглавили Л. И. Вахнина, Л. Н. Шугова, А. И. Соломатона, которые обязались к 7 ноября 1977 года с начала трудовой вахты выполнить три годовых плана. Парtkом обращает особое вни-

мание на осуществление системы мер комплексного воспитания коллектива, по глубокому разъяснению постановления о социальном соревновании, мобилизации на выполнение задач.

Начальник штаба комсомольской ударной стройки химического завода тов. В. А. Тезяев рассказал о работе комсомольско-молодежных коллективов, об их успехах в социальном соревновании.

Отметив большие изменения, происшедшие в городе за последние годы, зам. председателя исполкома горсовета тов. О. Ф. Подгорнова отметила серьезные недостатки в его развитии.

—По-прежнему с большим опережением ведется промышленное строительство, — подчеркнула она. — На строительстве первого завода РТИ освоено почти 100 процентов капзатрат, а на строительстве жилья чуть более 50 процентов, учреждений здравоохранения — 20 процентов, культуры — 0. Такое же положение на строительстве химического завода. Руководителям предприятий следует принципиально ставить эти вопросы перед министерствами.

— Оставшиеся 4 года пятилетки для треста «Балаковострой» будут ударными на строительстве Балаковской оросительной системы, — считает мастер ПМК-10 тов. А. К. Семочкина. — Предстоит освоить примерно 97 мил-

лионов рублей и ввести первую очередь — 28 тысяч гектаров орошаемых площадей, расширить Саратовский оросительный канал, построить десятки километров новых каналов, десятки насосных станций.

— Мы успешно закончили 1976 год, — говорит директор ливкомбината тов. В. Н. Пономарев. — Но есть серьезные трудности, мешающие нормальной работе.

Очень часто бывают простои из-за отключения воды и пара без предупреждения. Я считаю, что всякого рода отключения, ремонтные работы, кроме аварийных, должны производиться в нерабочее время, с согласия горисполкома и руководителей предприятия.

Портниха ателье «Радуга» тов. Л. П. Шубина рассказала о работе коллектива предприятий бытового обслуживания, о внедрении системы качества.

О ходе социалистического соревнования в предприятиях торговли говорила председатель местного профсоюза горторга тов. Л. А. Кузнецов. Она подчеркнула необходимость более широкой поставки фасованных товаров в торговую сеть предприятий местной промышленности.

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию и одобрило социалистические обязательства трудящихся города на 1977 год.

Комсомольская жизнь

Соревнование ширится

Комитет комсомола автоколонны № 1180 придает важное значение организации социалистического соревнования среди молодежи предприятия. Всей системой идеологических средств наш комитет вырабатывает у молодых рабочих творческую активность в соревновании, укрепляет сознательную дисциплину, повышает ответственность и деловитость, постоянную заботу о чести коллектива. Благодаря этому комсомольцы и молодежь добиваются высоких результатов в работе.

Коллектив автоколонны выполнил план первого года десятилетия 2 декабря 1976 года и обязался перевезти 400 тысяч тонн сверхплановых грузов. И эти обязательства наши водители выполнили с честью. В эту трудовую победу внесли большой вклад комсомольцы и молодежь предприятия.

В июле прошлого года в 4-м отряде была создана комсомольско-молодежная бригада Александра Терешкина. Молодые водители, борясь за экономичное горюче-смазочных материалов и за эффективное использование техники, выполняли ежедневные задания на 150-180 процентов. Из 12 автомобилей бригады на линию ежедневно выходило 11-12 машин. За успешное выполнение производственных заданий на строительстве Вольской обводной автомобильной дороги комсомольско-молодежная бригада Александра Терешкина была награждена Почетной грамотой горкома комсомола. Члены этой бригады были награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

После этого примером комсомольцев 4-го отряда, молодые водители первого отряда создали свою комсомольско-молодежную бригаду. Своим бригадиром они единогласно выбрали Василия Пономарева. Комсомолец Пономарев активно участвовал в уборке урожая прошлого года. Прицепив к своей старенькой машине ЗИЛ-130 два прицепа, он работал с ними всю уборочную, выполняя ежедневные задания на 220 процентов. Улучшенные примером своего бригадира, молодые водители выпол-

няли на уборке урожая производственные задания ежедневно на 140-150 процентов. Это такие комсомольцы, как Владимир Савин, Александр Радельников и многие другие.

Итоги соревнования обсуждаются на комсомольских собраниях. Развитие социалистического соревнования невозможно без широкой гласности его результатов.

В декабре прошлого года бригада Василия Пономарева работала на перевозке зерна в Перелюбском районе. Ребята за день делали по два рейса на расстояние свыше 150 километров. Причем, из Перелюба в Пугачев везли зерно, а из Пугачева в Перелюб — щебень. В трудных условиях бездорожья бригада молодых водителей добилась высоких результатов. И пример, как всегда, подавал бригадир. За успешное выполнение годового задания комсомолец Василий Пономарев был награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

О работе бригады Пономарева в Перелюбском районе регулярно сообщалось в «Молния», стенгазете.

С новым приливом сил встретили молодые водители автоколонны № 1180 постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятилетия пятилетия. Комитет ВЛКСМ автоколонны уделяет большое внимание организации социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Молодые водители предприятия принимают новые повышенные обязательства. Комсомольско-молодежная бригада Александра Терешкина к 60-летию Великого Октября обязалась выполнить план двух лет десятилетия пятилетия.

На нашем предприятии есть ветераны труда, награжденные орденами и медалями, и им не придется краснеть за молодежь.

Н. КИРЯКОВ,
секретарь комсомольской организации автоколонны.



СЕЛЬСКИЕ БУДНИ



По следам наших выступлений

В газете от 11 ноября 1976 года опубликована статья начальника троллейбусного управления В. Гомерова «Троллейбус: итоги, трудности, перспективы», в которой затронуты вопросы улучшения работы троллейбусного парка. Как сообщил начальник управления коммунального хозяйства В. Лощинин, на совещании работников троллейбусного управления, комбината благоустройства намечены мероприятия по устранению недостатков. В 1977 году будет продолжено строительство троллейбусного де-

Добросовестно трудятся с первых дней нового года оператор доильного зала первой молочно-товарной фермы колхоза «Победа» Михаил Григорьевич Климов. Под его присмотром доильные установки и другое оборудование работают безотказно.
Фото Б. Ткаченко.

Все ярче разгорается соревнование за досрочное выполнение планов среди работников межколхозного свиноводческого комплекса в с. Натальино. Коллектив обязался выполнить план двух лет к 7 ноября. Высоких привесов животных в эти дни добивается одна из лучших свинок Анастасия Давыдовна Егорчева. Она щедро делится богатым опытом с молодыми.

На снимке: А. Д. Егорчева (справа) с молодой свинкой А. П. Дородной.

Фото М. Бабенко.

Человек и закон

НИЖЕ НИЗШЕГО ПРЕДЕЛА

Руднев растратил большую сумму государственных средств и, естественно, оказался на скамье подсудимых. За это преступление установлено наказание от шести до пятнадцати лет лишения свободы. Но Руднева приговорили лишь к трем годам лишения свободы. Что это? Судебная ошибка? Оказывается, нет. Действия судей не противоречили законодательству. Советское законодательство проникнуто гуманными принципами. Определяя меру наказания нарушителя правовых норм, суд не преследует одну лишь цель — покарать человека за совершенное им преступление. Ставится еще несколько целей, причем — не менее важных. Так в статье 20 УК РСФСР записано, что наказание «имеет целью исправление и перевоспитание осужденных в духе честного отношения к труду, точного исполнения законов, уважения к правам социалистического общества». Оно направлено также на предупреждение совершения новых преступлений как осужденными, так и иными лицами.

Советским судом предоставлено право, назначать более мягкое наказание, чем предусмотрено законом. «Суд, учитывая исключительные обстоятельства дела и личность виновного и признавая необходимым назначить ему наказание ниже низшего предела, — записано в статье 43 УК РСФСР, — предусмотренного законом за данное преступление, или перейти к другому, более мягкому виду наказания, может допустить такое смягчение».

Вот одно из подтверждений. К., представив фиктивную справку о большом научно-педагогическом стаже, несколько лет получал повышенную заработную плату. Всего ему было незаконно выплачено более трех тысяч рублей. Но, к счастью, по мере увеличения незаконно полученной суммы денег, у К. росло чувство вины за свои действия. В конце концов он не выдержал и явился с повинной.

Квалифицировались его действия как хищение государственных средств путем мошенничества. Похищенная сумма была значительной. Значит, К. причинил организации, где работал, крупный ущерб. В общем, за совершенное им преступление предусматривается наказание от пяти до пятнадцати лет. Но К. в процессе следствия чистосердечно раскаялся и полностью возместил государству причиненный ущерб. Кроме того, он положительно характеризовался по месту работы. Все это позволило назначить ему наказание ниже низшего предела и не изолировать от общества. К. был приговорен к трем годам лишения свободы, но отправлен не в исправительно-трудовую колонию, а на одну из строек народного хозяйства.

Рассказывая об этом случае, мы назвали ряд обстоятельств, которые позволяют судам смягчить наказания гражданам, преступившим закон. Это — явка с повинной, возмещение ущерба, положительная характеристика. К числу таких обстоятельств относятся также тяжелая болезнь виновного, наличие у него нескольких иждивенцев, активное содействие раскрытию преступления и некоторые другие. Их учет обеспечивает справедливость приговора.

Н. КАЛАШНИКОВ,
ВолжНИИГМ.

Проблемы водной магистрали

Мощный поток волжской воды, повернув вспять реки Сазанлей и Большой Ирғиз и пройдя сквозь пятнадцатый каскад насосных станций, устремляется в степь, чтобы навсегда объединиться с землей и солнцем в созидательный комплекс.

Использование водных ресурсов Саратовского канала стало повседневным неотложным делом, передовой линией трудового фронта мелиораторов. От Балакова до Ершова и Милопаловки — мелиоративное строительство. Устанавливаются все новые и новые водозаборные насосные станции, вводятся орошаемые земли, монтируется дождевальная техника. Повсюду осваивается новая для земли и человека профессия, призванная напоить все живое в знойной степи. Постоянный эксперимент и поиск совершенствуют эту профессию, накапливают опыт, вскрывают очередные нерешенные проблемы.

Вот к трассе ВМК-2, выходящей по степи к Большому Узенью, примыкает небольшое село Непокойка. Здесь пока нет инженерного водозаборного сооружения, но по траншею, прорытой к каналу, волжская вода самотеком поступает в существующую с давних пор систему хозяйственных прудов. Поступает беспрепятственно, ежесекундно, бесперебойно, и, пожалуй, никто не ответит, сколько же ее нужно соразмерно с насущными потребностями. Это единичный факт, но как он призывает осмотреться вокруг, оценить возможности

водной магистрали, найти скрытые ее резервы!

На опыте эксплуатации ВМК-2 вырисовывается уже сейчас, вставшая во весь рост, проблема дефицита воды. Так в конце июня и почти весь август 1975 года вода, подаваемая по Большому Узенью, не дошла до потребителей, расположенных ниже села Новоалександровка и в районах Казахстана. Русло реки высохло, хотя по каналу подавалось максимально возможное количество воды. Пропускная способность исчерпана полностью. При этом скорости потока воды достигают предельно максимальных величин, превышающих нормальные эксплуатационные, и наблюдаются очаги разрушения земляного русла и гидротехнических сооружений. Таким образом, на повестку дня встал вопрос, связанные с постоянной заботой поддержания технической работоспособности ВМК-2, бережного отношения к воде и эффективного ее использования.

В ближайшем будущем с полной нагрузкой начнет эксплуатироваться и ВМК-2, который должен напоить собой Межузейский и Ерусланский каналы, а также наполнить реку Малый Узень. Будет ежесекундно подаваться строго определенный объем воды, который увеличить невозможно. Водные ресурсы магистрального Саратовского канала ограничены, и каждый кубометр волжской воды призван использоваться строго по назначению.

Условия работы Саратовского магистрального канала пока что

не освобождены и от капризов природы. Нормальная работа перекачивающих насосных станций обуславливается уровнем воды, который поддерживается каменно-набросной переливной плотинной в районе села Сулак. В маловодные годы при недостаточном поступлении (менее пятидесяти кубометров в секунду) волжской воды по самотечному участку магистрального канала ощущается ее нехватка для работы насосных станций с полной нагрузкой. Регулирующая способность водохранилища перед каменно-набросной плотинной недостаточно совершенна, чтобы поддерживать рабочий уровень воды за счет резервирования ее впрок. Этим вызывается необходимость рассмотреть вопрос о возможности реконструкции каменно-набросной плотины, чтобы обеспечить длительную регулируемую способность водохранилища при заборе из него пятидесяти пяти кубометров воды в секунду, что необходимо для нормальной водоподдачи по каналу, даже при меньших пропусках по самотечному каналу в Большой Ирғиз.

Вдоль прибрежной полосы магистрального канала встречаются карьеры, оставленные со времени строительства, которые занимают значительную площадь сельскохозяйственных угодий. Строительные карьеры, естественные понижения посредством атмосферных осадков и фильтрация из канала наполняются водой, зарастают и постепенно заболачиваются. А сов-

сем рядом возвышаются прикапанные кавальеры, как памятники неоправданной диспропорции размещения вынужденного грунта.

Разработка и осуществление мероприятий по окультуриванию прикапальной зоны важны не только в эстетическом плане, но и как резерв по увеличению мелиоративного фонда.

На водной магистрали еще недостаточно полно используется возможность организации самотечных автоматизированных систем орошения, в том числе и закрытых, без машинной водоподдачи, при этом должно использоваться командное положение уровня воды в канале над прикапальными площадями, расположенными на склонах. Такие склоны встречаются по всей трассе, но наиболее развиты на сыртах в районе расположения перекачивающих насосных станций.

Магистральный Саратовский канал проложен в грунтах, легко подверженных водно-воздушной эрозии. Поверхностный слой откосов при переменном увлажнении обесструктурируется и смывается впоследствии атмосферными осадками, разрушая откосы и замывая русло канала.

Водная магистраль находится в постоянном единоборстве с силами природы. Эта борьба будет тем успешнее, чем больше и целеустремленнее станет деятельность человека в использовании ее водных ресурсов.



Со знанием дела трудится в седьмом хирургическом отделении центральной городской больницы медицинская сестра комсомола Л. Бровка. Много теплых слов в ее адрес можно услышать от пациентов. Лида является координатором отделения. На снимке: Л. Бровка. Фото М. Бабенко.

Твое свободное время

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

Ни один праздник в городе не обходится без концертной программы, подготовленной людьми, влюбленными в искусство, — участниками художественной самодеятельности.

Три раза в неделю более тысячи горожан сходят после работы или учебы во Дворцы культуры. Занятия в коллективах художественной самодеятельности помогают их идейному росту, расширяют жизненный кругозор, воспитывают эстетические вкусы.

1977 год для участников оркестра русских народных инструментов Дворца культуры химиков и народного цирка Дворца культуры завода имени Дзержинского начался необычно. 1 января они выехали на зональный смотр первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся, который проходил в Куйбышеве.

Вагон был до отказа загружен музыкальными инструментами, костюмами, реквизитом, аппаратурой: 53 человека — посланцы Балакова — отправлялись в путь, в встречу большому творческому испытанию.

Дни и ночи в Саратове шли монтажные и генеральные репетиции концерта коллективов области.

Балаковцы встречались с композитором В. Лацковым, специально для смотра написавшим фантазию на волжские темы.

Были и свои трудности. В состав инструментального ансамбля, аккомпанирующего цирковым номерам, необходимо было срочно ввести гитариста.

Наш земляк Владимир Соловьев — участник оркестра, начал работать над партитурой бас-гитары в ансамбле.

Областной оргкомитет фестиваля полностью принял предложенную концертную программу. Куйбышевская земля торжественным маршем духового оркестра встречала прибывших. Автобусы с эмблемой фестиваля развозили участников смотра по общежитиям: улицы города пестрели красочными афишами, сообщавшими о концертах коллективов художественной самодеятельности, транспарантами — «Привет участникам зонального смотра».

Выступления коллективов Куйбышевской области показали большую степень их подготовленности.

А 8 января в 12 часов прологом «Пою мое Отечество» на-

чался концерт коллективов Саратовской области.

Выступает оркестр русских народных инструментов Балакова. Звучат первые аккорды вступления к фантазии на волжские темы. В ней раскрывается красота родного края, победная поступь человека-творца.

Уверенно и слаженно оркестр исполнил и второе произведение — русскую народную песню в обработке В. Широкова «Валенки».

Во втором отделении концерта на авансцену выходят клоуны цирка Дворца культуры имени Дзержинского. Вся суть исполнения репризы в ее конце: «злойка» — бутылка расстреливается из бутылочного пистолета. Зрители награждают исполнителей аплодисментами. Следующий цирковой номер «Гимнастика на восьмерке». Юные исполнители легко и пластично показывают сложные упражнения.

Концерт окончен. Проходы зрительного зала до отказа заполнены участниками концерта. Все поют: «Нам песня строить и жить помогает...».

Участники смотра-конкурса Куйбышевской, Астраханской, Оренбургской и Волгоградской областей скандируют: «Молодцы!».

Председатель жюри конкурса А. А. Борзов, заслуженный артист РСФСР, доцент Московского института искусств им. Луначарского, открывая творческую конференцию, поздравил саратовскую делегацию — победителя смотра. Он отметил удачное композиционное построение концерта, выскательный подбор тематического репертуара, большое исполнительское мастерство участников.

Заслуженный успех выпал на долю балаковцев. Лауреатами Всероссийского и Всесоюзного фестиваля народного творчества с вручением медалей стали все участники оркестра и его руководитель — заслуженный работник культуры РСФСР С. Д. Золин, бессменный руководитель народного цирка Б. А. Мамонтов, гимнастки — Т. Лошутова и И. Шинкаренко.

Дипломом первой степени Всесоюзного фестиваля награждены клоуны С. Лебедев и Г. Нестеров, инструментальный ансамбль цирка (руководитель А. П. Ганин).

Л. ДАНИЛОВА, художественный руководитель Дворца культуры химиков.

ПЕРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛУ

В спортивном зале ГПТУ-38 прошел новогодний турнир по волейболу среди мужских команд II группы.

В соревнованиях приняли участие команды ГПТУ-38, ГПТУ-43, ТЭЦ-4, городского отдела внутренних дел и химико-технологического техникума.

Первое место с большим преимуществом заняла команда химико-технологического техникума, на втором месте — стала команда ТЭЦ-4, на третьем — команда городского ОВД.

Команды-победительницы награждены дипломами и переходящими кубками.

В. ТАМЫШЕВ, главный судья соревнований.

Владельцам индивидуального автотранспорта

В целях улучшения качества и исключения фактов подделки с 1 января 1972 года введены в действие новые технические паспорта на автомобили, мотоциклы и моторолеры, принадлежащие гражданам.

В связи с этим, начиная с 1974 года, на транспорт, зарегистрированный ранее, межрайонное регистрационно-экзаменационное отделение ГАИ Балаковского ОВД осуществляет обмен технических паспортов старого образца на новые.

На 1 января 1977 года в городе и районе зарегистрировано у граждан около 5000 автомобилей, из которых 100 — со старыми техническими паспортами.

Еще хуже обстоит дело с обменом технических паспортов на мототранспорт. Из 12000 зарегистрированных единиц его, 5500 остались с незамененными паспортами, хотя срок обмена их истек 25 декабря 1975 года.

Продолжая срок обмена технических паспортов до 1 июля 1977 года, предупреждаем, что технический осмотр транспорта со старыми паспортами госавтоинспекцией города и района производиться не будет.

В случае непригодности транспорта для дальнейшей эксплуатации владельцу необходимо обратиться в межрайонное регистрационно-экзаменационное отделение ГАИ с письменным заявлением о снятии с учета ввиду выбраковки транспорта из-за чрезмерного износа всех узлов и агрегатов с предъявлением технической документации и государственного номерного знака на транспорт.

Принимать граждан по этому вопросу ведется во вторник, среду, пятницу с 8-30 утра (с представлением транспорта).

Имея при себе документ, удостоверяющий личность, технический паспорт и талон к нему, квитанцию из любой сберкассы на сумму 10 рублей за обмен технического паспорта на автомобиль и на сумму 5 рублей — на мотоцикл, а также налоговую квитанцию за транспорт, для проживающих в городе или рабочем поселке, вы замените старый технический паспорт на новый.

А. БАУТИН, начальник межрайонного экзаменационно-регистрационного отделения ГАИ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 53; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- на химический завод электрослесарей, электромонтеров, аппаратчиков, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, грузчиков, электросварщиков, монтажников путей, стрелочников, составителей поездов, водителей, электрослесарей КИПА, токарей, машинистов компрессорных установок. 3-2
- в специализированную передвижную механизированную колонну № 81 слесарей-сантехников, электросварщиков, электро-монтажников, техников-геодезистов, рабочих геодезии, машинистов трубоукладчика, машинистов К-700. 4-4
- в управление «Промстрой» плотников, бетонщиков, каменщиков, маляров, штукатуров, электросварщиков, монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций, машинистку, санитарку в медпункт, нормировщика, инженера-геодезиста, электро-монтеров. 3-1
- на мясокомбинат грузчиков-экспедиторов в отдел снабжения и сбыта. 3-1
- в Балаковский участок «Волго-электромонтаж» мастеров, инженеров, инженеров подготовки производства, инженера ПТО. 4-1
- в аэропорт авиамехаников, автослесарей, уборщиц, сторожа, заправщицу, рабочего. 4-1
- в автоколонну № 1180 шоферов, автослесарей 3-5 разрядов, автоэлектриков, электромонтеров, газосварщиков, токарей, медиков, инженеров-механиков автомобильного профиля, техников-механиков по автоделу, смазочных, подсобных рабочих по уборке помещений, контролера-ревизора, художника-оформителя, руководителя эстрадного оркестра. 4-1
- в горэлектросеть электромонтеров, тракториста. 4-1
- в трест общественного питания (в новую столовую на химическом заводе) повара, кухонных работников, уборщиц. 4-3
- в Балаковское райпо разнорабочих на базу (мужчин), сторожа на базу, бухгалтеров с торговым образованием. 4-3
- в ДСУ-4 автогрейдера, электриков, юрста, токаря, энергетика. 3-3
- в городскую санэпидстанцию медсестру на должность медсестры, медсестру по госпитализации, лаборанта-бактериолога со средним медицинским образованием, шоферов 1-2 класса для работы на автомашине УАЗ. 3-1
- на завод запасных деталей токарей, шлифовщиков, слесарей-ремонтников, фрезеровщиков, электриков, газосварщиков, сверловщиков, уборщиц производственных помещений. 3-1

в Балаковское ордена Трудового Красного Знамени объединение «Химволокно»

- аппаратчиков сернохлорного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотных станций, операторов кручения, крутильщиц, сьемщиц, ставильщиц, перемогщиц на производство шелка, подготовщиков наковок на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих пути. 4-3
- стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатные обеды).
- Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.
- Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиноким рабочим предоставляется благоустроенное общежитие. 4-3

В КИНОТЕАТРАХ

- Россия. 26 января. СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ — в 9 час. ПОПУТЧИК — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 27 января. СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ — в 9 час. ЧУЖИЕ ПИСЬМА — в 15 час. ПОПУТЧИК — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 26-27 января. ДОВЕРИЕ — в 9, 11, 13, 15 час. Малый зал. 26-27 января. ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ — в 10, 12, 14 час. ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ — в 16, 18, 20 час. Октябрь. 26-27 января. КИНОБОРИЩА № 3 — в 9, 11 час. АРХИМЕДЫ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Космос. 26-27 января. КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН — в 9, 11, 17 час. СТАРОЕ РУЖЬЕ — в 13, 15, 19-15, 21-15.
- Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ следующих специальностей: водители мотоцикла, радиотелемеханики, радиотелеграфисты, трактористы-бульдозеристы. Об условиях справиться в спорттехклубе ДОСААФ Саратовгэстроя. Адрес: ул. Академика Жука, 12, 1-й этаж, с 14 до 19 часов, телефон 27-15. 3-2
- Экскурсионное бюро ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ПУТЕВКИ: со 2 февраля по маршруту: Пятигорск—Ереван—Тбилиси—Батуми—Сухуми—Гагра—Волгоград, продолжительностью 14 дней, стоимостью 138 рублей. 3-3

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел юриспруденции 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Подграфобъединение «Авангард». Заказ № 15.